

tömeges kinevezéseket. Hiszen az új tisztviselők, a szertelenül megsokasodott kormánybiztosok fizetése is az államkasszát fogja terhelni.

Vádirat Caillaux ellen

A volt francia miniszterelnök bűnpöre

Bécs, szept. 22. A Reuter-ügynökség jelentése szerint Caillaux legközelebb bíróság elé kerül. A vád ellene az állam külső biztonságának veszélyeztetése és az ellenséggel való szövetségzés.

A párisi lapok közlik a Caillaux elleni vádiratot.

A vádirat szerint Caillaux titkos egyetértésben állott Bernstorff gróf német követtel, Luxemburg követtel és a német kormányval Marx bankár és a magyar származású Lipscher közvetítésével. A terjedelmes vádirat közli, hogy a német parlament költségvetési bizottságának 1916 május havában tartott egyik titkos ülésén Jagow vagy Bethmann azt mondta, hogy »Caillaux a mi emberünk«.

A »Journal« azt írja, hogy a büntetőtörvénykönyv halálbüntetéssel sújtja azon öntetteket, a melyekkel Caillauxot vádolják.

A kisebb bankjegyek üzerei ellen

6. számú rendelet.

Mi a román hadsereg által megszállott magyar területek kormányzója, a katonai büntető törvény alapján, a közbiztonság és az ország védelme érdekében, hogy üzleti spekulánsok az 1, 2, 10, 20 és 25 koronás bankjegyeket a forgalomból kivonják, illetőleg azokat a határon túlról különösen Cseh-Szlovákiába kiszállítják, azokkal ily módon a közérdek és az ország kárára üzletet csinálnak, mi által ezen bankjegyek számának a pénzpiacra való csökkenését idézik elő és módtellett hozzájárulnak a nyilvános és közéleti forgalom megnehezítéséhez,

rendeljük:

Bármely személy, amelyik a katonailag megszállott területeket elhagyja, nem vihet magával 10-nél több 1, 2, 10, 20 és 25 koronás kisebb bankjegyet.

Eppen úgy egyáltalában meg van tiltva bármely uton és módon ezen katonailag megszállott területekről a fent már említett kisebb bankjegyekből 10 darabnál többet kivinni. Használóképpen nincsen megengedve senkinek ezen bankjegyekből 10 darabnál többet visszatartani. Ugyancsak szigorúan tilos a fehér bankjegyeknek kékre való becserelése, vagy nagyobb bankjegyeknek kisebb bankjegyekre való felváltása alkalmával ezen felváltásért bármilyen összeget levonni, mivel a fehér bankjegyeknek ugyanazon értékük léven, mint a kék bankjegyeknek.

Mindazok, akik jelen rende-

letet megszegik, 2000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel lesznek sújtva, azonkívül pedig a fent említett számnál nagyobb mennyiségben birtokukban levő kisebb bankjegyek elkoboztatni tognak. A feljelentők és nyomrávezetők 30 százalékos jutalomban részesülnek.

Kelt Debreczenben 1919. évi szeptember hó 12-én.

A megszállott területek katonai parancsnokai:
kormányzó-tábornok
Michaescu,
a pénzügyminiszterium delegátusa
N. Barbucescu.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávóházzal szemben.)

Selymek
és

ruhaszövetek
nagy választékban
érkeztek raktárra.

Olcsó
szabott árak

Francia-angol csapatok
Mustafa Kemal pasa ellen

A felkelők átlépték
az örmény határt

Páris, szept. 22. New Yorkból jelentik: Az amerikai kormány az angol kormánynak azt a javaslatát, hogy 200,000 embert küldjön a török felkelők ellen, visszautasította, mert nem akar ebbe a kérdésbe beavatkozni. Az angol kormány most azt a javaslatot terjeszti elő Párisban, hogy a legrövidebb időn belül francia-angol különítményt küldjenek Örményországba, annál inkább, mert az Örményországból és Anatóliából legújabbán érkezett hírek azt jelentik, hogy az örmény lakosság helyzete nagyon veszedelmes fordult.

Szaloniki, szept. 22. Konstantinápolyból jelentik: A Kis-Ázsiában partraszállt olasz csapatok eredményesen megkezdtek előnyomulásukat Mustafa Kemal pasa török felkelő vezér ellen, kinek csapatait több helyen megverték.

Szaloniki, szept. 22. Konstantinápolyból jelentik, hogy jól fellegyeztetett törökökből, kurdokból és tatárokból álló hadsereg három nappal ezelőtt áttelepte az örmény határt és

gyilkolva s gyújtogatva nagy sebességgel nyomul előre Örményország fővárosa Erivan felé. Ez a hadsereg, amelyet Mustafa Kemal pasa bizalmi emberei vezetnek, már több örményországi várost bevett

és hír szerint szabad utja van Erivan felé, mert az örmények nem képesek hadsereget állítani a felkelők ellen és a megszálló angol csapatok csekély számuk miatt nem kísérelhetik meg az ellenállást.

1 korona = 6 centimes

A korona újabb áresése

Hónapok óta tartó szédületes zuhanásában a korona olyan árfolyamot ért el, aminőre valutánk történetében még nem volt példa. A svájci főzsdén 6%-os mélypontra süllyedt a pénzünk értéke, csak zárlat felé ért el némi könnyű javulást. Az elsomorító gazdasági jelenségről s annak okairól egy kiváló bécsi pénzügyes, Bloch Viktor dr. a »Neue Freie Presse« legújabb számában egyebek közt a következőképpen nyilatkozik:

»A központi hatalmak fizetési eszközeinek lefelé irányuló mozgása, úgy látszik, még nem jutott nyugvópontra. Banksörgönyök ma Zürichből a bécsi kifizetéses kérdő árfolyamként 7 1/2 frank keresletet, 8 frank kínálatot jeleznek, a le nem bélyegzett bankjegyekre szóló követelések tekintetében pedig 6 frank pénzt és 7 frank árut Ezek az értékelések, melyek devizánk árfolyam alakulásának mélypontját jelzik, mindazonáltal nem voltak a mai zürichi főzsdé folyomány fenntarthatók, amennyiben a hivatalos zárlati jegyzés 8 1/2-re való csekély feljavulást jelez. A németbirodalmi marka is visszafejődik és 20 1/2-21 1/2-en jegyzet. Amsterdamból szintén a berlini deviza csökkenését jelentik. Németországból származó telefonikus jelentések szerint Hollandiában a márkát elégtelen kínálat mellett 10-en ajánlották.

A marka tartós elgyengülésének különböző okai vannak, a német fizetési eszközöknek az entente által megszállott területekről való tartós előzönlésétől tekintve, a német deviza rendtartás ma eszközölt megszüntetése is nyomásztól határozott a kurzusra. Úgy látszik, hogy a német kormány valutapolitikája céltudatos és nagyvonalú. A pusztítások dacára, melyeket a markaarfolyam folytonos lecsúszása a népvagyonra pillanatnyilag gyakorolt, Németország ezidőszereint iparának nyersanyagokkal való ellátását nagy arányokban viszi keresztül, hogy a belföldi termelést ismét megindítsa és annak kapacitását a világpiacon való érvényesülés szolgálatában kihasználja. Az irányadó körök ebben kétségtelenül ama felelősből indulnak ki, hogy a pénz és prestige-beli pillanatnyi áldozat a fizetési mérleg radikális javulásával, mely azután a maga hatását a váltó-árfolyamra sem fogja elveszíthet, rövidesen helyreállítják.

Sajnos, a mi koronánk tekintetében a viszonyok egészen mások. Eltekintve attól, hogy ipari teljesítményünk igen korlátolt, egy racionalis termelés újra felépítésétől még igen távol vagyunk. A behozatalok, melyek

viszonylag jelentékeny mértékben mintegy folyó évi március óta a semleges országokból, július óta pedig Olaszországból, legújabbán a többi entente-országból is megindultak, csak igen csekély mértékben hoznak számunkra nyersanyagot, amely belföldi iparunkat táplálni és kiviteli fölöslegeket előállítani alkalmatlan volna. Tulnyomórésztben élelmiszerek, luxuscikkek és kész gyártmányok hozatnak be, ez utóbbiak közül különösen textilárúk, úgy, hogy kereskedelmi mérlegünk javulására egyelőre nem számíthatunk.

A város nem bitelez tovább az államnak

A visszatartott félmillió

A mai tanácsülésen Kondor Kálmán főszámvéző bejelentette, hogy a pénzügyigazgatóság, illetve az állampénztár kéri annak a fél millió koronának a kiutalását, amelyet az állampénztár helyezett letétbe a házipénztárnál a pénzügyigazgatóság javára. A pénzre sűrűn szükség van az állampénztárnak, mert a ruhasegély kifizetése további fedezet hiányában megakadt.

Debreczen városa eddig már mintegy kétmillió koronát fizetett ki az állampénztár helyett tisztán állami kiadások fedezetére. A város ma abban a helyzetben van, hogy nincs együtt a szükséges pénz a városi alkalmazottak október elsejei illetményeinek kifizetésére csak akkor, ha ezt a fél millió koronát a város saját céljaira fordítja.

Magoss György dr. tisztifőgyőző rámutatott arra, hogy a város, mely már eddig is két milliót fizetett az állam helyett, nem jöhet abba a helyzetbe, hogy a saját alkalmazottainak rendes illetményeit ne fizethesse ki azért, mert az állampénztár nem rendes illetményeket, hanem külön segílyt akar fizetni.

A tanács úgy határozott, hogy a fél millió koronát nem fizeti ki az állampénztárnak, hanem úgy tekinti ezt az összeget, mint törlesztést, amelyet az állam a város által bitelezett két millióra teljesített.

Herman Nándor

fővárosi főbíró készítő divatterem
Hatvan-utca 31.

Készít:
térfigyeket, gallérokat
mérték szerint.

Fogpaszták, francia parfümök!

Kaleoerma kezfinomítók, Margit-öröm és szappan, puderek, szárvizek, kefeárúk, mindenféle pipere-cikkek a legjobb minőségben érkeztek a

KORZÓ DROGUERIABA

Piac-utca 42. szám.

GLYCERIN kapható!

1919 szeptember 23.
Papazoglu Tamasescu
Az elmúlt cs...
agyszabásu ha...
athattunk vég...
án nyilik all...
ersen az A...
isztermében...
kusztikája, sa...
alkalmas han...
aira.
Papazoglu m...
erten közrem...
esen új világo...
Nem tudtuk...
nires mester vi...
umát, mély n...
ását és varáz...
klasszikus mű...
alóját volt all...
ani, azonban...
kijelentetem...
a legelső k...
magyar zenér...
Csak egy kis...
gon — a klas...
ció mellett...
banális akkor...
előadásában...
mintha ő is...
a hallgatóság...
A Bach-ari...
eljárása all...
tuoztása és...
mentuma be...
pillanatokban...
naakkordjai...
nek. Művészi...
lönösen tóké...
pianisszimo...
brillante"-ja...
hires Spinn...
bizonyították...
tökéletessege...
mas akkord...
szenszibius...
bamulatos...
Spinallied...
szükséges...
szubtiltasra...
Tamasescu...
cavallottól...
mint román...
elő kiváló m...
impresszion...
Janka szer...
gatott dara...
a hangvers...
vész társa...
hangja, d...
impeccabilis...
első szopra...
nelyezi.
Nincs an...
csatornák...
elegge mélt...
nogy a l...
von jelen...
a művésze...
tanylasara...
hogy az e...
torokón...
versenye...
séget. Ren...
versenyt...
hallgatn...
is szeren...
meg.
A gy...
ője...
Kau: N...
Zsel-u. 18...
utca 5., C...
II. Rákóc...
Kossuth L...
ut 30.
Köz...
Dego...

Papazoglu — Hilbert — Tamasescu hangverseny

Az elmúlt csütörtökön olyan agyszabásu hangversenyt hallathattunk végig, amilyenre ritkán nyílik alkalom. A hangverseny az Arany Bikaszálló kusztermében volt, amelynek kuszterme, sajnos, nem igen alkalmas hangversenyek céljaira.

Papazoglu mester és a koncerten közreműködő társai teljesen új világot tártak elénk. Nem tudtuk eléggé élvezni a híres mester virtuozitását, talentumát, mely művészi átgondolását és varázsos technikáját. A klasszikus művek sok interpretációját volt alkalmam már hallani, azonban fenntartás nélkül kijelenthetem, hogy Papazoglu a legelső közlő. A mi magyar zenénk kis népdala — Csak egy kis leány van a világon — a klasszikus interpretáció mellett is érvényesült és banális akkordjai az ő művészi előadásában úgy hangzottak el, mintha ő is együtt érzett volna a hallgatósággal.

A Bach-aria, valamint a Suita eljátszása alkalmat adott virtuozitása és művészi temperamentuma bemutatására. Egyes pillanatokban úgy tetszett, mintha akkordjai más világból jönnének. Művészi szempontból különösen tökéletesek teheletszerű pianissimói. Brevat „Allegro brillante“-ja, valamint Popper híres Spinnlied-jének előadása bizonyították leginkább a művész tökéletességét. A kettős és hármas akkordok zengzetes trillái, szenzibilis modulációi, a balkez barmulatos technikája és a Spinnlied interpretációjához szükséges készsége nagyszerű szubtilitásra vall.

Tamasescu baritonista Leoncavalottól, Schumanntól, valamint román népdalokat adott elő kiváló interpretációval, mely impresszionizmussal. Hilbert Janka szerencsésen összeválogatott darabjai mellett voltak a hangversenyen szereplő művész társaihoz. Szép drámai hangja, disztingvált kifejező, impecabilis előadásmódja a legelső szoprán-művésznők sorában helyezte.

Nincs annyi szavunk, hogy a csütörtök esti hangversenyt elege méltathassuk. Sajnalatos, hogy a hangversenyen nem von jelen eieg számú közönség a művészek érdemszerinti méltánylására. Ugy tudjuk azonban, hogy az előadó művészek csütörtökön egy második hangversenyyel tepik meg a közönséget. Reméljük, hogy e hangversenyt már mindenki meghallgatja és hogy a helyet is szerencsésebben választják meg. (P.)

gyógyszertarak éljen ügyelete

Kead: Megváltó — Cserencz József u. 18., Murakózy — Hunyadi utca 5., Csillag — Arpád-tér 1. II. Rákóczi — Külső vásártér 1. Kossuth Lajos — Ferencz József u. 30.

A magyar békeszerződés elkészült

Egységesítik az entente háborús költségeit

Páris, szept. 22. A »Temps« jelentí: Lloyd George és Allenby tábornagy Párisba érkeztek. A brit kormányelnök jelenléte lehetővé teszi, hogy a békekonzferencia új munkarendjét megállapítsák. A konferencia egyes körében határozottan állítják, hogy a legfőbb tanács minden nehézség nélkül elnapolhatná ülését, mihelyt a bukaresti kormány válaszával Sir George Clerk visszaérkezett.

Az elnapolás hívei azzal érvelnek, hogy a Magyarországgal való békeszerződés máris minden részletében készen van a szerződést minden újabb vita nélkül azonnal át lehet adni a magyar meghatalmazottaknak, mihelyt a magyar kormány kijelölte őket. Ami a Törökországgal való szerződést illeti, ezt a szerződést nem szabad addig szünyegre hozni, míg az amerikai szenátus álláspontja nem lesz ismeretes. Ezt a fel-fogást azonban a tőtanácson belől is erősen ellenzik, mert több tag véleménye szerint a sürgős kérdéseket nem szabad tovább függőben tartani.

Csehország a békekonzferencián

Bécs, szept. 22. Berlii jelentés szerint Benes és Kramarz

belpolitikai okok miatt elhagyják Páris. Távollétükben a cseh-szlovák képviselő a békekonzferencián Osindszky londoni cseh-szlovák követ lesz.

Az entente háborús költségei

Bécs, szept. 22. A »Temps« jelentése szerint a szövetséges és osatlakozott államok ösz-szes háborús adósságait egységesíteni fogják. Ezzel a kérdéssel legközelebb már foglalkozik a népszövetség pénzügyi bizottsága.

Lloyd George programja

Bécs, szept. 22. Hétfőn röpirat jelent meg, amely Lloyd Georgenak az angol néphez intézett üzenetét közli. A kormány-programm szerint Anglia meg akarja valósítani a 48 órás munkahetet, a munkások méltányos díjazása mellett, amelyen kívül a munkások a pénzügyi eredményekben is részesednek. A kormány továbbá kilátásba helyezi a szénbányák állami kezelésbe való vételét és számos, a munkásokra kedvező szociális intézkedést.

A visszamaradt utazási igazolványok

Figyelmeztetés.

A közönségnek tudomására hozzuk, hogy az alatt közölt névsorban feltüntetett egyének mindeddig nem érdeklődtek a parancsnokságnál utazási engedély iránti kérvényük iránt. Azok, akik beadott kérvényük alapján utazási engedélyt akarnak nyerni, a következő sorrendben jelentkezzenek: 1-50 számig szept. 20-án, 50-100 számig szept. 22-én és 100-150 számig szeptember 23-án. Minden jelentkező köteles bemutatni kérvényének iktató-számát. Akik a fent jelölt határon nem jelentkeznek, azoknak kérvénye hatályát veszti.

- A névsor a következő:
1. Udvari Mária Körösiadány.
 2. Sarkadi Mináyné Debrecen.
 3. gróf Degenfeld József Debrecen.
 4. Dr. Degenfeld József Debrecen.
 5. Varga Bárdos Jakab Debrecen.
 6. Mariton Sándor Erzsébet Zahony.
 7. Nemes István Debrecen.
 8. Balogh Gábor Debrecen.
 9. Szabó Gáborné Hajdusoboszló.
 10. Weisz Simon II. Vámosperes.
 11. Szabó Beata Hajdusoboszló.
 12. Steinberger Beata Hajdusoboszló.
 13. Steinberger Ernő Debrecen.
 14. Stodolnik Sándorné Hajduböszörmény.
 15. Juhász József Hajduböszörmény.
 16. Thiry Agoston Budapest.
 17. Veres István Zsibó.
 18. Mommer Anghela Budapest.
 19. Király Kálmán Debrecen.
 20. Hajdudorog.
 21. Szotyori Albert Szeged.
 22. Frenc Zoltán Budapest.
 23. Kroh Vilmos Debrecen.
 24. Praszner Ruth Dezső Nagyvárad.
 25. Kovacs Lajos Hajdudorog.
 26. Dr. Langer Imre Debrecen.
 27. Gallo József Nyiregyháza.
 28. Lichtenberg Sándor Nyiregyháza.
 29. Tóth Miksa Debrecen.
 30. Grünfeld Lajos Debrecen.
 31. Kassu György Debrecen.
 32. Vasas Gábor Debrecen.
 33. Bathory István Hajduböszörmény.
 34. Özv. Veresvánné Debrecen.
 35. Borzi Ernőné Lászlóné Debrecen.
 36. Fried Antal Hajdusoboszló.
 37. Zweibel David Nyiregyháza.
 38. Szoka Antal Hajdudorog.
 39. Sebők Lajos Debrecen.
 40. Paula Ernő Debrecen.
 41. Harsányi Ferenc Hajduböszörmény.
 42. Hesz-kovits Ábrahám Debrecen.
 43. Zvaleréyi István Kiszvárd.
 44. Bomba Martonné Nyiregyháza.
 45. Taomé Beia Kállódemjén.
 46. Gaspar János Nyiregyháza.
 47. Ferenc Elek Csik-szépviz.
 48. Gyulai Lajos Balmazújváros.
 49. Vincze József Debrecen.
 50. Bereki Zsuzsanna Tenke.
 51. Imre Boldizsár Nyirbator.
 52. Halász Andor Szt. Jakab.
 53. Szalkai Antal Hajduböszörmény.
 54. Ambrus Maria Budapest.
 55. Albert Márton Cenuh Silyasi.
 56. Grünfeld Zsigmond Nyirbator.
 57. Jóni Sándor Debrecen.
 58. Magyar András.
 59. Dr. Kovacs Miklósné Nyiregyháza.
 60. Kraiovanszki Mária Budapest.
 61. Magyar Imre Debrecen.
 62. Gutmann Samuel Nagykálló.
 63. Kovacs Lajos Budapest.
 64. Tóth Fái Hajdudorog.
 65. Erdős Lidia Hajdusoboszló.
 66. Kovacs Ferencné Debrecen.
 67. Özv. Singiedli Lászlóné Budapest.
 68. Özv. Popper Davidné Debrecen.
 69. Weber Ede Hajdusoboszló.
 70. Hershkovits Jenő Debrecen.
 71. Sena oral Augusta Debrecen.
 72. Gáspár Gyuláné Nagykálló.
 73. Szegai Sándor Nyiregyháza.
 74. Özv. Anuerka Istvánné.
 75. Gross Emancsine Nyiregyháza.
 76. Lppe Vilmos Debrecen.
 77. Karmazsin Jánosné Debrecen.
 78. Mágori Lejónné Debrecen.
 79. Sikora István Nyiregyháza.
 80. Klein Zsigmond Debrecen.
 81. Feihó József Debrecen.
 82. Kardos Geza Budapest.
 83. Bányászka Herman Nyiregyháza.
 84. Vilma Hajduböszörmény.
 85. Rapport János Nagykálló.
 86. David Lajos Debrecen.
 87. Csorvási A. Andras Hajdunánas.
 88. Csorvási Andrasné Hajdunánas.
 89. Dr. Lesnyovszay Ernőné Tiszafüred.
 90. Lenard József Debrecen.
 91. Kun Sándorné Hajdudorog.
 92. Csap.
 93. Grosz Ernő Nagyvárad.
 94. Folyas Pal Debrecen.
 95. Gáspár Gyuláné Nagykálló.
 96. Szarukán Sándor Debrecen.
 97. Dr. Papp Sándor Debrecen.
 98. Propper Jenő Toltcsva.
 99. Hoffer Lajosné Debrecen.
 100. Hoffer Lajosné Debrecen.
 101. Lichtenberg Sándor Nyiregyháza.
 102. Ujvárosi Miklós, Ujvárosi Miklósné,

103. Heller Kálmán Debrecen.
104. Gross Emancsine Debrecen.
105. Dr. Vládar Tivadar Debrecen.
106. Groszko György Debrecen.
107. Gyulai Lajosné Balmazújváros.
108. Szondi Margit Tetétien.
109. Rabin Lajos Akos Debrecen.
110. Jakab István Nádudvar.
111. Kampier Tibor Hajduböszörmény.
112. Lovász Mihály Balmazújváros.
113. Ezi Adó Hajdusoboszló.
114. Feuryó Pál Debrecen.
115. Marosi János Hajduböszörmény.
116. Seibak Maria Hajdusoboszló.
117. Konc István Hajdudorog.
118. Szalkai Lajosné Debrecen.
119. Szabó Mariska Debrecen.
120. Csato Andor Hajduböszörmény.
121. Szabó Imre Debrecen.
122. Friedmann Arnold Debrecen.
123. Va ga Mihályné Hajdusoboszló.
124. Horovitz Ernő Debrecen.
125. Cse-terás Lászlóné.
126. Rubin Armin Beregszász.
127. Bernath Miklósné Hajduböszörmény.
128. Özv. Horváth Józsefné Debrecen.
129. Dr. Vitéz Gyuláné Hajduböszörmény.
130. Szabó Ferenc.
131. Németi Etelka Nagyhorvátbágy.
132. Heteshtemer Ernő és tusa Debrecen.
133. Matán János és tása Debrecen.
134. Cserevid Gábor Debrecen.
135. Roth József Kiszvárd.
136. Bela Mozes Debrecen.
137. Czitroni Farkasné Hajdudorog.
138. Balogh Istvánné Debrecen.
139. Melch István Debrecen.
140. Almási Gaborné Debrecen.
141. Toth Jenő Nyiregyháza.
142. Gáspár Mária 18 éves Nagykálló.
143. Kovács Aladár Debrecen.
144. Weiss József Debrecen.
145. Reich Karolyné és Kovacs Julianna Debrecen.
146. Fresanelli Zoltán Nyiregyháza.
147. Ropper Davidné Debrecen.
148. Bardocz Béla Debrecen.
149. Stenkovits Lajos Nagykálló.
150. Molnár Oszkár Debrecen.

Az utazási engedélyeket kiadta a roda főnöke.

A vörös katoná tolvaja

A féltékeny szerelmes ellopta a menyasszonya eljegyzési lakomáját

Par nappal ezelőtt az egyik polgari biztos előadta a rendörsegen csavargas és munkakerülésert Kordis Imre 22 éves, szilagsomnyói születésű, Hajdú-utca 16. szám alatt lakó pék-legényt. A rendőség kihajgatta Kordist, aki nagyon zavaros adatokat adott elő a muljáról. Széleskörű nyomozás után sikerült Kordis bünlajstromát össze-állítani:

A vörös uralom idején Hemsel István vörös katonával lakott együtt. Hemsel a román bevonás alkalmával emenekült és runaneműit itnagya lakótársá-nal. Tiszacségen a románok el-foglák és Brassóba internáltak honnan egy pár nappal ezelőtt e-engedék. Amikor hazajutott Debrecenbe, régi lakásán azt a felvilágos-tast kapja, hogy Kor-dis elment és mindenét elvitte. Fejlesztést tett a rendörsegen, ahol a tolvaj tartott Kordis be-ismerte, hogy Hemsel ruhait el-adta és pénz elköltötte.

Kordis ezután töredelmesen beismerte, hogy korábbi száll-lasadojánál, özv. Balogh Mihály-nenai betorést követett el, fel-törte a fűtőházat és nagymeny-nyisegű lisztet, zsirt és cukrot vitt el. Azzal védekezett, hogy langolón szerette a pékmes-terne leányát, aki másnak volt a menyasszonya. Meg akarta akadályozni, hogy a leánynak aznapra kitűzött eljegyzését megartsák, ezért ellopta a zsirt, lisztet és cukrot s így nem is tudtak eljegyzési lako-

Központi vásárcsarnok

Degenfeld-tér 8., Csapo-utca elején

42 nyilas csemegeszőllöt és dinnyetermést

megvettünk s így modunkban van kávések és vendéglősök részére, vala-mint nagyban és kicsinyben legelősebb árakat számítani, és viszont eladók előnyben részesülnek.

mát főzni. Balogné nem tett feljelentést ellene, hanem elbocsátotta állásából. Balognétól Friedländer Dávidnéhoz Csapó-utca 31. sz. alá költözött ezután. A mint egy nap beakart menni a szobáiba, észrevette, hogy Friedlanderné lakószobájában a két szekrény nyitva van. Bement a szobába és a két szekrényből körülbelül 4000 korona értékű ruháknak lopott el, amelyeket eladott és az értéket kapott pénzt elmulasztotta. A rendőrség a nyomozást folytatja, hogy Kordis teljes bűnlajstromát összeállítsa.

csak 127.000 korona. Ezt az összeget most a város befizeti az állampénztárhoz és ezzel a megszavazott három millió koronát teljes egészében az állam rendelkezésére bocsátotta.

— **Hofrichter büntetését elengedték.** Bécsből jelentik: A nemzetgyűlés elnöke kegyelemből elengedte Hofrichter Adolf volt főhadnagy hátralevő fegyverbüntetését. Hofrichter annak idején több törzstiszt ellen elkövetett mérgezési kísérletért ítélték el.

— **A beszerzési csoport gabonája.** A városi alkalmazottak beszerzési csoportja még augusztusban engedélyt kapott, hogy tagjainak egész évi gabonaszükségletét egyszerre megvásárolhassa. A közlelmezési ügyosztály azonban az új ellátási év első hónapjában mindenkit hatósági ellátásra utalt és a beszerzési csoport által több gazdánál lekötött gabonamennyiséget a hatósági eljárás céljára lefoglalt és igénybevett. A beszerzési csoport kérte a városi tanács utasítását, hogy a közlelmezési ügyosztály a beszerzési csoport gabonáját adja vissza és a hatósági ellátás idejére eső lisztárkülönbötet fizesse meg a beszerzési csoportnak, amely olcsóbban adja a lisztet tagjainak a hatósági árnál. A tanács a kérést teljesítette.

— **Vöröskereszt levelek.** Somossy László vöröskereszt egyleti megbízott ezúton kéri fel alant nevezetteket, hogy részökre hadifogoly hozzátartozóiktól érkezett leveleik átvételére jelentkezzenek: Kardos Sándorné, Tóth József, dr. Moldován László, Gábor Dániel, Molnár Oszkár, Lassak Gaborné, Takács Gyuláné, Szántó Vilmos, Böhm Rudolf, Hajnal Nelka, Majuska András, Deutsch Sámuel.

— **Eljegyzés.** Rosenberg Bóskét eljegyezte Müller László. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Kitartás fenn az Augusztaszánatoriumot?** A pénzügyigazgatóság előterjesztést tett a főispánnak, hogy az állampénztár nem képes az Augusztaszánatorium fenntartási költségeit viselni, mivel pedig ma már a szánatorium csak polgári betegeket kezel, a további fedezetből a város gondoskodik. Az előterjesztést a város is megkapta. A tanács álláspontja az, hogy a város már eddig is nagy összegű fizetéseket teljesített az állampénztár helyett és nincs abban a helyzetben, hogy az állam helyett továbbra is rendelkezésre bocsássa a szükséges összegeket.

— **Tisztelettel értesítjük** a nagyérdemű közönséget, hogy Debrecenben Piac-u. 65. sz. alatt, a Félégyházi-féle fűszerüzlet mellett egy teljesen modernül berendezett cipőüzletet nyitottunk, hol főleg saját gyártmányú és a legkiválóbb külföldi gyártmányokat tartunk raktáron. Az elarusítást szeptember hó 22-én, hétfőn reggel kezdjük meg. Weinberger-cipőgyár.

Legújabb regények kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvesboltjában.

— **Izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Ugy a Deák Ferenc-, mint a Kápolnási-utcai templom, valamint a pótima-házak látogatói a legnyomatékosabban figyelmeztetnek, hogy a nagyünnepeken, úgy este, mint nappal imaszéki jegyeiket hozzák magukkal és már a főkapuknál mutassák fel az oda kirendelt közegeknek, mert a tulzsfaltság meggátolása céljából nemre- és korra való tekintet nélkül senki jegy nélkül a főkapukon be nem engedtetik. Hat éven alóli gyermekek egyáltalán nem, idősebb gyermekek és vidéki diákok csak, vagy szüleik kíséretében, vagy külön belépőjeggyel bocsátatnak be. Ezen belépőjegyek a hitközségi irodában keeden d. u. 3-5 óráig szüleik imaszéki jegyének, illetve iskolai igazolvány felmutatása ellenében átvehetők. Az izr. hitközség előjárósága.

— **Kettős eljegyzés.** Leiner Sárkát eljegyezte Hollós Ármán Nagyváradról. Leiner Piroskát eljegyezte Blum Jenő Debrecenből. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Kocsis László ügye.** Kocsis Sándor ügyvéd beadványt intézett a városi tanácshoz, fivére Kocsis László érdekében, akit mint kommunistát annak idején letartóztattak, de megígérték neki, hogy ha a debreceni tuzsokat Budapestre hazajuttatja, szabadon bocsátják. Fivére a megbízatást élete kockázatásával elvégezte, mindemellett is internáltak. Kocsis Sándor kérte, hogy a tanács tegyen lépéseket fivére kiszabadulása érdekében. A tanács a kérdés beható megvitatása után úgy határozott, hogy a főispán utján kéri fogja a megszálló parancsnokságot, járjon közbe egyrészt az internált tényleges tisztek hazajutása érdekében, másrészt aziránt, hogy az internált kommunistákat Debrecenbe szállítsák, hogy a bíróság ítékezhessek fölöttük. Kocsis László ügyében pedig külön beadványban fogják kérni Kocsis László szabadonbocsátását, hivatkozva a tuzsok kiszabadítása körüli nagy érdemeire.

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** Folyó évi szeptember 23-án kedden délelőtt 8 órai kezdődőleg a Beszerzési Csoportban (Pénzügyi palota souterrain helyiségében) sertes húst fogunk osztani 500-1500 tag-sági igazolvánnyal bíró tagjainknak. A jelentkezés sorrendjében az igazolványokat beszedjük és a húst a beszedés sorrendjében adjuk ki. Tehát fölöstegessé válik minden tolongás, mert mindenki hozzá jut a maga járandóságához. A blokkolás az 1-ső emeleten történik.

— **Ha jól akarja eltölteni az estét, úgy keresse fel a Széchenyi-mulatót.**

— **D. Szász Adolf orvos fogorvosi rendelőjét** Széchenyi-utca 23. szám alá helyezte át.

Szivarkahüvelyek 3-as és 2-es kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

— **Pusztulóban a katonák temetője.** Zoltai Lajos helyettes muzeumi igazgató jelentést tett a tanácsnak, hogy a Hatvan-utcai katonátemetőben sürgős intézkedésekre van szükség, mert a sírok pusztulóban vannak. Ezer katoná nyugszik ebben a temetőben, mely be sincs kerítve s tehenek legelnek a sírok fölött. A sírok állapota nagyfokú kegyeletlenséget mutat. A tanács felhívta a temetőcsézszt, hogy szorgalmatát lelkiismeretesen lássa el.

— **Sándor Aladár és fivére fogtechnikai laboratoriuma** Széchenyi-utca 23. szám alatt.

— **Unnepi imakönyvek (Machsorok)** az izr. ünnepekre, ugyszintén Mirjam és Noémi női imakönyvek kaphatók Aczél Henrik könyvkereskedésében.

— **Turul Biztosító R. T. debreceni vezérigynöksége** értesíti a t. biztosító teleteket, hogy irodahelyiségét Piac-utca 72. sz. alól Széchenyi-utca 22. sz. alá helyezte át.

Legújabb zeneművek és kupa-lék most érkeztek s kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében.

SZÍNHÁZ.

MUSORI

Csokonai színház

Kedden: B. bérlet. Ártatlan Zsuzsi, operett.
Szerdén: C. bérlet. Ártatlan Zsuzsi, operett.
Csütörtökön: A. bérlet. Karenin Anna, dráma.
Pénteken: B. bérlet. Karenin Anna, dráma.
Szombaton: Délután: Mágna Miska, operett. Este: C. bérlet. Karenin Anna, dráma.
Vasárnap: Délután: Névtelen asszony, színmű. Este: Mozdó tényképek, bohózat.

Vigszínház

Kedden: Mozdó fényképek, bohózat.
Szerdén: Mozdó fényképek, bohózat.
Csütörtök: Nagy hangverseny.
Pénteken: Marványmenyasz-szony, operett.
Szombaton: Pillangó főhadnagy operett.
Vasárnap: Délután: Pillangó főhadnagy, operett. Este: Ártatlan Zsuzsi, operett.

A színházi iroda hírei.

Ártatlan Zsuzsi. Az operett irodalom legnagyobb sikerű darabjai közé tartozik az Ártatlan Zsuzsi, melyet tegnap elevenített fel a színtársulat a Csokonai-színházban. A gyönyörű muzsika, a mulatságos librettó és a szereplők kitűnő játéka garantálja, hogy az operett számos előadást fog megérni. Ma B. bérletben, holnap C. bérletben kerül színre. — Mozdó fényképek. Tegnap tartották a Vigszínházban a Mozdó fényképek című bohózatot reprizét őszinte és nagy siker mellett. A közönség ki nem fogyott a kacagásból. A pompás bohózat ma és holnap kerül színre a Vigszínházban.

HIREK.

— **A máv. új elnökgazdátja.** Budapestről jelentik: A minisztertanács Hegyes halmy Lajos miniszteri tanácsos államvasuti igazgatót a máv. elnökgazdátjává nevezte ki.

— **Az egyetemi kórházak három milliója.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter hónapokkal ezelőtt leírásban közölte a városi tanáccsal, hogy Debrecen városa abból a három millió koronából, amit az egyetemi kórházak létesítésére megszavazott, még 1,277.000 koronával adós. A számvetés megállapította, hogy a város erre a tartozására múlt év augusztusában 600.000, ez év januárjában pedig 500.000 koronát fizetett be az állampénztárhoz, tartozása tehát

Friedmann Ignác és fia

teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., félemelet. női divat és confection áruház — (Fischer-palota.) —
megnyilt külön mértékosztály.

Nagy hangverseny a Vigszínházban. A szezon egyik legnagyobb és legkiválóbb hangversenyében lesz része a debreceni közönségnek csütörtökön a Vigszínházban. A grandiozus műsorban részt vesznek: N. Papazoglu csello-művész, akinek művészi tudása és technikaija a világvárosok zeneköreiben ismert, J. Tamasescu, opera baritonista a bukaresti művészvilág egyik legkiválóbb tagja, O. Hilbert Janka, a debreceni színház kiváló opera énekesnője, Honthy Hanna, a kedvelt szubrett primadonna és Ocskai Kornél opera tenorista. Az előkelő névsor gazdag és változatos műsort jelent. Az eseményszámba menő hangverseny iránt városszerte nagy az érdeklődés. A hangverseny rendezőse különös figyelemmel lesz a jegyek kiadásánál a város társadalmi kiválóságaira, miért is kérjük Debrecen zene-műértő közönségét, hogy jegyeiről idejekorán gondoskodják.

Góth Sándor játsza a főszerepet a Lulu című négyfelvonásos filmvígjátékban. Ma utoljára mutatja be az Apolló.

Új műsor a varietében. Nagy nézőközönség előtt lépnek fel naponta a budapesti vendég művészek Sarkadi Vilmos, Szilágyi Juci, Rose Pattore, Révész Eta, Szép Rózsi, Szepessy Sándor és Leo kitűnő új magánzámokkal és új bohózatokkal lépnek a közönség elé. Aki jól akar mulatni nézze meg az új programot. — Jegyelővétel délelőtt 10—12 ig. pénztárnnyítás délután 5 órakor.

Csütörtökön új társulat a Varietében.

SPORT.

Vasárnapi mérkőzések

DTE I. - DKASE I. 3:1 (0:1)

3500 néző jelenlétében zajlott le vasárnap délután a DTE-DKASE mérkőzés, a DKASE sporttelepen. Szép időben, nem nagy melegben, de óriási nagy porban kezdte a DKASE a játékot. A 11-ik percben a DTE kapusára támad Ókrós, Fodor észreveszi és megloki Ókróst és ezért a bíró tizenegyest ítél, melyet Fried a DTE hálójába lö. A DTE igyekszik egyenliteni, de olyan nagy a por, hogy nem képesek a labdába rugni sem. A második féldőben a DTE egyszerű játékot produkál, már a második percben Barabás gyönyörű beadását Megyeri hálóba juttatja. A negyedik percben Barabás véghetetlen erősségű tizenegyest lö, mely a kapus mellett süvít a hálóba. A DKASE-t nagyon eilankasztja a 4 perc alatt kapott 2 góol. A tizenegyedik percben Kohnt (DKASE) a bíró kénytelen durva játékát kiállítani. A DKASE teljesen megtörik, kapuját állandóan támadják, de a DTE a nagy por miatt nem képes góolot löni. Gerő gyönyörű lövése a kapufélfát éri. A 40-ik percben Barabás szép lövése révén a góolok számát 3-ra szaporítja. Barabáson az első féldőben meglatzott, hogy idegen pályán és idegen játékosokkal játszik, de a második fél-

időben brillirozott. Szép leszöke-seit, élvezetes passzjátékát, biztos lövéseit sokszormegtapsolták. A mindég jó Simon Feri ismét javított hírnevén, nagy technikai tudásával és biztos szereléssel. Kaisert, a fiatal góolkirályt, a vállán hozta le a pályáról a közönség. Nagyon jók voltak még Gerő, Megyeri, Szabó, Fehér. A DKASE-ből Petruz, Polonetzky és Ókrós. Bíró Zempléni Gusztáv volt, ki pártatlanul, nagy szakértelemmel vezette le a mérkőzést.

DMTK-KSE 1:1 (1:1)

A DMTK vasárnap Kisvárdán vendégszerepelt. A mérkőzés változatos volt. Szotyori lötte a vezető góolot, melyet a kisvárdaiak hamar kiegyenlítettek. Szép számú sportközönség előtt folyt le a mérkőzés.

DTE I/b - DKASE I/b 4:1 (1:1)

Az első féldőben a DKASE van fölényben, de hamar kidől. A DTE a második féldőben állandóan támad. A DTE-ből Faragó, kis Kun és Mózes jók voltak.

Nyiregyházi T. V. E. - D. Ny. S. C. 5-0 (3-0)
A 7 tartalékkal megtömött Nyomdász csapaton fenti eredményt érte el a NyTVE. A nyomdász csapat eredetileg a Nyiregyházi Törökvel akart mérkőzni és csak Nyiregyháza tudta meg pozitív, hogy a NyTVE lesz az ellenfele. Azonban ennek dacára is szép mérkőzés volt. Bíró Földes (Nyelve) volt aki a mérkőzést kellő hozzáértéssel vezette le.

ARANY BIKA MOZI

Keddén - szorán szeptember 23-24.

Varieté

Új sláger-műsor!

Előadás kezdete fel 9 órakor.
Csütörtökön új fővárosi társulat fellépte.

APOLLO

Keddén, szeptember 23 án

L U L U

vígjáték 4 felv.
Főszereplő: GÓTH SÁNDOR.
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Prima méz legolcsóbb napi árban kapható
VETÉSY fűszerüzletében
Bethlen-utca 36. szám.

Elsőrendű úri divat szabóság.
Mértékszertinti megrendelések, ugyszintén fordításokat, a legkényesebb izlésnek is megfelelően készít.
Morgenstern Manó és Rosner.
Szent Anna-utca 5. sz.

Szegedi paprika

különlegesség,

valamint marosújváriszappanlőző szoda, Kohler-eszköládó, friss porgóteit méz nagyban és kicsinyben kapható

LINDENFELD J. JENŐ.

Fűszer- és csemegeárúk Adler Testvéreknel.

Ugyanitt lisztkönyvek elfogadtatnak.
Szent Anna-utca 13. szám.
(Kereskedelmi és iparbank-palota.)

Pestről érkezett

valódi cipő-krem kis és nagy dobozokban, ugyszintén gépselymek különböző színekben

Feuer Dániel, Csapó-utca 26. sz.

Legolcsóbb

élesztő-forrás

Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsiben a legolcsóbban kapható

KUPFER IGNAO

liszt- és fűszerkereskedésében Bádógos-utca.

Női palelőkat

készíték mérték után. Kész női felöltők kaphatók.

SZTEPANOV JÁNOS

lérfi és női szabó,
Hatvan utca 11. sz.

Árverési hirdetmény.

Székely Mihály borkereskedő gyöngyösi lakos megbízásából késedelmes vevő terhére állami közjegyző közbenjöttével Debrecenben. Katalin-telepen bellegelő 277. szám alatt 1919. évi szeptember 27-én délután 3 órakor nyilvános árverésen eladoma Katalin és Hajnaltelepen fekvő 1918. évi termésű circa 900 hektoliter bort a legtöbbet igérőnek. Kikiáltási ár hektoliterenként 600 korona, vevő hordói töltve vasúthoz szállítva, de ilyen ár ígérétének hiányában olcsóbban is eladatik. Venni szándékozók tartoznak az árverés kezdetén háromszázezer korona bánatpénzt lefizetni. Vevő a leütéskor a teljes vétel-árat azonnal kötelese lefizetni s a bort három nap alatt a telepről elszállítani. Ezen elszállítás biztosítására vevő hektoliterenként 300 koronát tartozik letenni ugyancsak a leütéskor s felelős az eladót az elszállítási késedelemből érő bárokért ezen összegben felül is. A borok a leütéstől kezdve vevő terhére tárolnak, vismajor rekvirálás stb. vevőt terheli. Venni szándékozók a telepen megtekinthetik a bort, vevő leütés után minőségileg már nem kifogásolhatja s a prés-bort is tartozik átvenni hasonló árban. Egyeseknek a bánatpénz letételét elengedhetem s a fizetésre halasztást adhatok. Vételi illeték vevőt terheli.

Debreczen, 1919 szept. 20.

Dr. Székely Ödön ügyvéd.

Intézeti

leánykabátok és ruhák, selyem és szövét felöltők, szövét, selyem és mosóruhák,

pongyolák, blousok, aljak

készen és mérték szerint, szép választékban szolid olcsó árban beszerezhetők

Friedmann Ignác és fia

női divat és confection áruházában,
Plac-utca 61., félmelet.
TURUL cipőüzlet áttellenében.
Külön mértékosztály.

Figyelem!

Fiu és leány iskolai cipők 30-tól 39-ig nagyválasztékban kaphatók

Aszódinál,

Hatvan utca 53.

Kovács szurok

nagyban és kicsinyben kapható

Gyémánt Géza és Társánál,

Plac-utca 58. sz.

Csemege-szöllő,

lajdinye, friss lelvagottak, valamint mindennemű csemegeárúk állandóan kaphatók

Plac-utca 55. sz.

Csemege-üzlet.

(Hungária-bávház mellett.)

Feltűnő olcsón

készítünk férfilöltönyöket, fordításokat a legkényesebb izlésnek is megfelelően.

Egy öltöny fordítása 198 kor.
Egy öltöny tisztítása 25
8 nap alatt elkészülnek

KLEIN ÉS TÁRSA,

lérfi szabó, Pásti-u. 5.

A közönség figyelmébe.

Mielőtt cipőszükségletét beszerezné, forduljon bizalommal

Weidner utódához,

ahol saját készítményű gyermekcipők minden számban, ugyszintén női és lérfi cipők állandóan kaphatók

Batthyányi-utca 6. sz.

NATIONAL REGISTER CASSA

eladó **KESZLER** műszerésznél,

DEBRECZEN, Széchenyi-utca 1.

